

華人奪喜劇類最佳編劇 《權力遊戲》



第68屆艾美獎昨晚揭盅，人氣美劇《權力遊戲》橫掃包括最佳戲劇在內的12個獎，創下艾美獎歷史，多年來累積獎座亦增至38個，以一個之差打破長壽處境式喜劇《費氏話你知》37個的紀錄。不過《權力遊戲》卻失落全數演員獎項，戲劇組視帝由人氣劇集《黑客軍團》(Mr. Robot)的Rami Malek奪得，影后則落在《Orphan Black》的Tatiana Maslany手上，講述美國世紀官司的《辛普森殺妻案》勇奪9個獎，成為短劇大贏家。

主要得獎名單

最佳戲劇：《權力遊戲》(Game of Thrones)
 最佳喜劇：《副總統Selina》(Veep)
 最佳戲劇男主角：Rami Malek，《黑客軍團》
 最佳戲劇女主角：Tatiana Maslany，《Orphan Black》
 最佳戲劇男配角：Ben Mendelsohn，《血脈》
 最佳戲劇女配角：Maggie Smith，《唐頓莊園》
 最佳短劇：《辛普森殺妻案》
 (The People v. O.J. Simpson: American Crime Story) 法新社

■《權力遊戲》一眾台前幕後上合領最佳戲劇獎。路透社



艾美獎掃12獎創歷史

已經播至第六季的《權力遊戲》今屆一獲最多的23項提名，結果分別獲得9項技術獎和3項大獎，包括最佳戲劇、戲劇類最佳導演和編劇。劇組全體上台領取最佳戲劇獎，監製David Benioff表示：「我們都喜歡《費氏話你知》，它的紀錄保持了很久，我們也相信終有一天會有人打破我們的紀錄。」HBO月前已證實《權》將於第八季完結，意味該劇仍可在艾美獎多戰兩屆。

「大包圍」男女配角獎失威

不過《權》多個演員提名都意外落空，其中Lena Headey、Emilia Clarke和Maisie Williams原以「大包圍」方式獲提名戲劇類最佳女主角，結果被老牌影星Maggie Smith憑《唐頓莊園》奪走獎座。最佳男配角兩個熱門提名Peter Dinklage和Kit Harington，最終亦不敵網劇《血脈》的Ben Mendelsohn。

21有色人種獲提名 抗「全白」奧斯卡

在《黑客軍團》飾演天才黑客的埃及裔演員Rami首次獲艾美獎提名便得獎，他在台上模仿劇中角色的神經質性格，向在場觀眾表示：「噢，我的天，告訴你們也見到我得獎。」包括Rami在內，今屆有破紀錄地21名有色人種獲艾美獎提名，與被指「全白」的奧斯卡形成強烈對比，憑網劇《Master of None》奪得喜劇類最佳編劇的華裔編劇Alan Yang和印度裔Aziz Ansari，呼籲讓更多亞裔登上艾美獎舞台。

港播《辛普森殺妻案》奪9獎

正在香港播映的《辛普森殺妻案》則包辦最佳短劇、最佳短劇男主角、女主角和男配角等9個獎，難怪艾美獎主持人Jimmy Kimmel開始時便笑說：「如果你的節目沒有龍(意指《權》)或白色Bronco車(辛普森被捕前座駕)的話，現在可回家了。」

■法新社/美聯社/路透社

■《權力遊戲》今屆共獲23項提名。



■主演《Orphan Black》的Tatiana Maslany奪得影后。美聯社



風暴中浪漫歌舞 73歲《仙樂》大家姐病逝

曾在經典電影《仙樂飄飄處處聞》中飾演主角特拉普長女的女影星卡爾，上週六在洛杉磯病逝，終年73歲。製作《仙樂》的電影公司「20世紀霍士」發聲明，表示對卡爾離世感到惋惜，「《仙樂》失去了一位重要的家庭成員，我們將會永遠懷念她。」

出書自白「莉絲爾」

卡爾參演《仙樂》時僅21歲，飾演男主角的長女莉絲爾。卡爾在其中一幕一邊唱着《Sixteen Going On Seventeen》，一邊劇中男友在風暴中跳舞，評論認為是片中最浪漫情節之一，讚揚卡爾的演出非常精彩。

《仙樂》的演出團隊對卡爾來說如第二個家，飾演男主角幼女的考爾特上年出席《仙樂》50周年紀念活動時，表示他們這7位飾演孩子的演員關係非常好，即使長大成人後感情也絲毫沒變。

在《仙樂》後，卡爾曾在電視音樂劇《Evening Primrose》中亮相，此後逐漸淡出演藝界，開始發展室內設計事業，並組織家庭。但卡爾的《仙樂》傳奇並未完結，她在2000年曾在美國展開巡迴演唱，吸引數以千計影迷扮成「莉絲爾」參加。她其後受影迷啟發，寫了兩本關於《仙樂》及莉絲爾的書。 ■美聯社

哈利波特「魔宅」開價480萬



電影《哈利波特—神秘的魔法石》中，哈利波特所住的「水蠟樹街4號」是知名場景之一，作為哈利睡房的「樓梯下的儲物間」更是其標誌。現在「哈迷」只要支付47.5萬英鎊(約480萬港元)，便可擁有位於英國伯克郡布拉克內爾的「水蠟樹街4號」原屋。

「水蠟樹街4號」距最近火車站僅322米，交通方便。現屋主已進行翻新，未來新屋主走過經典的「水蠟樹街」車道入屋後，首先看到的是寬闊客廳，同層還有飯廳、浴室及廚房，其中廚房經徹底翻新，較2001年作為電影場景時更現代化。屋後有大花園，適合家庭玩樂。一樓有3間睡房，包括主人套房。最重要的是「樓梯下的儲物間」依然存在，新屋主可隨意使用。 ■《每日郵報》



■哈利波特佳所是電影知名場景之一。

去年東南亞毒霧 殺逾10萬人

印尼去年發生由火耕引起的嚴重山火，產生的有毒煙霧籠罩東南亞持續數周。專家昨日發表研究報告，估計去年的霧霾可能導致東南亞多達逾10萬人喪生。各界促請印尼政府立刻着手解決問題，包括規管火耕，否則未來將有更多人因此喪生。

環保組織促印尼規管火耕

美國哈佛大學及哥倫比亞大學研究員經過複雜的分析，估計去年單在印尼便有9.1萬人因吸入煙霧致死，霧霾更蔓延至鄰近東南亞國家，馬來西亞及新加坡分別有6,500人及2,200

喪生。總死亡人數遠高於印尼政府公佈的19人。

印尼綠色和平發言人敦促政府立刻着手處理危機，「如果政府不採取行動，火耕將年復一年產生霧霾，奪去更多人性命。」印尼環境部未有即時回應。印尼當局早前曾表示已加強打

擊行動，包括禁止開墾新土地，並成立部門保育受破壞的泥炭土地。

為開闢土地，印尼農民每年都會使用火耕方式，燒毀森林及泥炭土地，產生大量煙霧，煙霧更隨季候風飄至馬來西亞及新加坡。 ■法新社/美聯社



■印尼去年發生山火，產生的有毒煙霧籠罩東南亞持續數周。網上圖片



■當局派員搜救死傷者。法新社

泰國前日發生沉船意外，一艘接載逾150名穆斯林朝聖者的雙層客船，在湄南河航行時撞中混凝土防洪閘後迅速沉沒，造成至少18人死亡，包括一名女童，另有46人受傷，當中10人情況危殆，包括6名女童在內的12人仍然失蹤。當時船上可能有150人以上，遠超50人的限載量。

撞防洪閘沉沒 船長被捕

事發於當日下午3時15分，一批穆斯林到大城參與每年一度的伊斯蘭教慶典後，登上一艘雙層客船，準備返回暖武里府。電視畫面顯示，客船撞中防洪閘數秒後即



■觀光船在湄南河撞中混凝土防洪閘後迅速沉沒。路透社

告沉沒。警方指客船事發前嘗試避開一艘運沙船，卻因水流湍急而失控，撞上防洪閘，當時逾150名乘客被嚇至突然站起，導致客船傾側入水。據報客船最高載客量為50人，船長事後被捕，被控魯莽駕駛導致他人死亡及容許客船超載等罪。

當局搜救工作尚在進行，事發地水流湍急令營救工作更加困難，死亡人數恐繼續上升。中國駐泰大使館經與大城府警方確認，事故中無中國人死傷。 ■路透社/法新社/《曼谷郵報》

拒先報喬治出生被炒 BBC前監製獲賠50萬

英國廣播公司(BBC)斯里蘭卡新聞分部前高級監製班達拉，疑因2013年時拒優先報道喬治小王子出生的新聞，收到最後書面警告，翌年便因行為不當被炒。他控告BBC不公平解僱和種族歧視。法庭認為BBC當時發書面警告的處分過嚴，裁定班達拉可獲賠5萬英鎊(約50.6萬港元)。

選擇報道「黑色七月」30周年

班達拉已在BBC任職18年，自2000年起更出任BBC斯里蘭卡新聞分部高級監製，工作記錄良好。但他在2013年7月23日，即喬治小王子出生翌日，以當日是斯



■班達拉

里蘭卡「黑色七月」30周年紀念為由，認為應優先報道斯國數以千計泰米爾人當年被殺的事件，拒絕優先報道喬治出生新聞。BBC紀律聆訊裁定班達拉行為不當，發出最後書面警告。班達拉一年後被指工作時多次辱罵同事而遭辭退。

班達拉認為自己支持斯里蘭卡泰米爾人的立場，受到BBC不公平地針對，指控BBC種族歧視。法庭認為班達拉的證據不足以證明BBC違反平等法，僅同意BBC的懲罰過重。不過判決指，由於有證據證明班達拉辱罵同事，因此不勒令BBC重新聘用班達拉。 ■《每日電訊報》

肯尼亞走近影大象 遊客遭踩死

意大利一名66歲遊客早前偕妻到肯尼亞，前日和妻子在察沃國家公園的帳篷內吃早餐時，看到一頭大象在附近池邊喝

水，於是步出帳篷，走近大象拍攝，疑大象因受到挑釁向該遊客，踩中他的左腳，該名遊客其後證實死亡。 ■法新社